

1200軍民攜手植樹 共建美好香港



▲駐港部隊官兵與市民一起植樹，親切交談。



▲解放軍駐港部隊派出二百名解放軍參與植樹，協助綠化香港。



▲政務司司長陳國基（右三）及中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源（右二）出席「香港植樹日2024」活動。 中央政府駐港聯絡辦

「香港植樹日2024」活動昨日在新界西貢舉行。政務司司長陳國基、中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、香港植樹日籌委會主席戴德豐等出席。香港市民及駐港部隊官兵約1200人參與，合共種植6000棵樹苗。

陳國基致辭時表示，特區政府致力打造綠色香港，吸引各地人才來港落地生根。他形容，國家安全是社會繁榮的「根」，家國情懷是社會穩定的

「根」，他期待與社會各界繼續共同努力，建設香港成為更有活力、更具競爭力的綠色城市。

厚植國家安好的根

陳國基指出，香港是亞洲國際都會，擁有龐大的發展機會，而在咫尺之隔，又有壯麗的大自然景觀，是商機與生機並存的福地！特區政府致力打造綠色香港，這對「搶人才、留人才」的工作非

常重要。除了多元化的發展機遇之外，一個宜居宜業的生活環境都是吸引各地人才來到香港「落地生根」的重要要素。

陳國基強調，「根深才能葉茂」，香港長治久安，就要將繁榮穩定的「根」扎得更深。他形容，國家安全是社會繁榮的「根」。香港已經完成《基本法》第23條立法，連同《香港國安法》，組成一套完善維護國家安全的「組合拳」。有了更安全的環境，香港

就可以集中精力發展經濟、改善民生，促進社會繁榮。他續說，家國情懷是社會穩定的「根」。我們要大力弘揚以愛國愛港為核心、與「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，增強市民對國家和中華文化的認同。儀式過後，香港市民與官兵代表一同前往植樹區栽種樹苗。華杏、油柑、酸桐木、梭羅樹、假草蓆等近10種6000餘棵樹苗在這裏扎根，為香港的春天種下綠色希望、增添盎然生機。

現場官兵表示，植樹活動不僅傳播環保意識，美化香港環境，還增進了駐港部隊官兵與香港市民的聯繫和感情。

香港植樹日活動於1998年發起，以「美化香港、樹木樹人」為宗旨，「香港是我家」為理念，鼓勵市民為美好家園出一分力，獲社會各界踴躍支持響應。駐港部隊一直是植樹活動的積極倡導者與參與者，已經累計派出約1.82萬人次參加。 大公報記者龔學鳴

香港安徽聯誼總會換屆典禮舉行 拓展皖港交流合作 促進新質生產力



▲香港安徽聯誼總會第五屆理事會、香港合肥同鄉聯誼會第一屆理事會就職典禮昨日在灣仔會展中心舉行。 大公報記者何嘉駿攝

香港安徽聯誼總會第五屆理事會、安徽省港區政協委員聯誼會第一屆理事會、香港合肥同鄉聯誼會第一屆理事會就職典禮昨日在灣仔會展中心舉行。特區政府政務司司長陳國基、中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗，安徽省常委、省委統戰部部長張西明，中央駐港維護國家安全公署副署長李江舟、外交部駐港特派員李永勝等擔任活動主禮嘉賓。

陳國基在活動上致辭時表示，香港是安徽企業「走出去」的重要平台，未來，香港與安徽兩地在科技研發、成果轉化等方面將可以加強交流合作，攜手助力國家發展新質生產力，貢獻國家高質量發展。張西明致辭時對香港安徽聯誼總會提出三點期望，希望總會情繫家鄉建設發展，全面推動皖港交流合作。

大公報記者 康敬

陳國基：加強科研經貿教育合作

陳國基在活動上致辭時表示，香港安徽聯誼總會自2002年成立以來，一直參與香港的社會經濟建設，推動香港與安徽的交流合作；近年成立的安徽省港區政協委員聯誼會，以及香港合肥同鄉聯誼會，同樣熱心服務香港、建設安徽。

陳國基表示，多年來，香港與安徽兩地在不同領域，包括經貿、文化、教育和青年發展等，拓展交流合作。

陳國基又表示，科技創新是社會經濟發展的新動力。香港正全力落實創新科技發展藍圖，同時，安徽全力推進高水平创新型省份建設，發展具有國際競爭力的先進製造業，最近更推出新舉措，從創新、政策、環境和法治四大方面促進產業轉型升級。他相信，港皖兩地在科技研發、成果轉化等方面將可以加強交流合作，攜手助力國家發展新質生產力，貢獻國家高質量發展。

張西明致辭時提到，總會自2002年5月成立以來，始終秉持愛國、愛港、愛鄉優良傳統，團結凝聚社會各界人士，主動融入國家發展大局，支持香港特區政府依法施政，參與香港社會事務，服務安徽建設發展，為「一國兩制」行穩致遠，維護香港長期繁榮穩定，促進皖港交流合作都發揮了積極作用。對於總會未來發展，他提出三點期望，一是始終發揚愛國精神，全面貫徹「一國兩制」方針。二是情繫家鄉建設發展，全面推動皖港交流合作。三是加強自身建設，持續提升凝聚力影響力。

張西明：搭建更多互利互惠平台

張西明表示，安徽省統戰部也將進一步密切與總會的聯繫交流，積極為大家在皖發展、考察訪問、文化交流、經貿合作，提供各種便利，做好服務，搭建更多互利互惠、行之有效的好平台。

香港安徽聯誼總會會長方致辭表示，在香港由治及興、安徽厚積薄發的新階段，第五屆理事會將帶領廣大鄉親會員進一步團結一致，拓展「朋友圈」，積極參與香港社會事務，提升總會影響力，服務皖港經貿文化交流。總會要致力做皖港兩地超級聯絡人，做融合交流的超級推薦人，做皖港高質量發展的超級服務員，為全面貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」原則，確保香港長期穩定繁榮發展，推動香港融入國家發展大局，為安徽實現跨越式發展，發揮更加積極的作用。

陳國基為方致辭聘書。同場進行了安徽省港區政協委員聯誼會第一屆理事會、香港合肥同鄉聯誼會第一屆理事會就職典禮，王松苗為安徽省港區政協委員聯誼會創會會長朱浴龍頒發聘書，張西明為香港合肥同鄉聯誼會會長余竹雲頒發聘書。

安徽省統戰部為典禮送上賀禮，一幅「皖港連心 福澤家邦」的書法作品，傳遞了對兩地共同促進發展的美好祝願。隨後，在場的皖港兩地各界賢達逾千人一同揮舞手中的國旗和區旗，在一片紅色旗海中，眾人高聲唱起《歌唱祖國》，為典禮畫上圓滿句號。



▲中山大學2024年春茗昨日在港舉行，一眾嘉賓在台上大合照。 大公報記者何嘉駿攝

【大公報訊】記者龔學鳴報道：今年將迎來百年華誕的中山大學昨日在香港舉辦百年慶年首場春茗。春茗儀式上，中山大學頒發了多項校級榮譽予對該校教育發展事業做出傑出貢獻的校友、社會賢達和團體機構，包括授予2位名譽校董，7位人士和機構「逸仙友誼獎」，20餘位人士和機構「逸仙傑出教育貢獻獎」，40餘位人士和機構「逸仙教育貢獻獎」。據悉，這是該校首次在香港頒發「校級榮譽」。

春茗儀式在中山大學藝術學院三位青年藝術家精彩的演出中開始。中山大學黨委書記、教育發展基金會理事長陳春聲教授，中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧，香港特區前律政司司長梁愛詩，霍英東集團行政總裁霍震寰，中國工程院院士李焯芬，各社會賢達、校友等300餘人出席春茗。中山大學副校長謝澍教授主持春茗。

中山大學是粵港澳大灣區最具實力的綜合性大學之一，亦是粵港澳高校聯盟的發起單位，在迎來百年華誕之際，特設立校級捐贈榮譽，感謝各界對中山大學發展的支持，鼓勵社會慈善義舉。陳春聲在致辭中表示，在學校發展的不同時期，眾多有識之士、俊彥賢達，捐資出力，增拓樓宇，獎教獎學，扶危濟困，從多方面支持學校改善辦學條件，推動學術發展，並與學校一道，承擔起服務社會、造福人民的責任。

在港設高等研究院吸人才

繼中大校友林斌、劉向東伉儷4月17日被授予名譽校董榮譽後，本次新增霍震寰、陳艷等兩位名譽校董。陳春聲在致辭中，還特意感念了霍英東、伍沾德、曾憲梓等三位愛港愛國人士對中大教育事業的關懷和厚愛。「他們多次慷慨資助中山大學的人才培養和文化體育項目。這種無私奉獻的仁愛精神和對大學發展的高瞻遠見，正是孫中山先生教育精神生生不息、代代傳承的寫照。」

據介紹，中山大學今年在香港設立了高等研究院，將充分借助香港的區位優勢，吸引全球最頂尖的學者，建設世界領先水平的實驗室，為最尖端技術的研發和轉化提供條件，自主培養高水平創新人才。中國工程院院士、中山大學生命科學學院教授林浩然介紹了中山大學香港高等研究院生物醫藥研發中心的發展思路。「我們將籌建進化與合成生物學基礎科學中心和生物醫藥研發中心。兩個中心將緊密圍繞「合成生物學」開展跨域協同攻關和創新。」

中山大學由孫中山先生親手創辦，如今在粵港澳大灣區三座核心城市廣州、珠海、深圳三地辦學，形成了三校區五校區統籌發展的辦學格局，以及文理醫工農藝綜合發展的學科布局，有70個院系和10家直屬附屬醫院，是一所國內一流、國際知名的現代綜合性大學。



▲中山大學昨日在香港舉辦百年慶年首場春茗，逾三百位社會賢達、校友等出席。 大公報記者何嘉駿攝

中山大學首次在香港頒發「校級榮譽」